1. Интерференция.

1.

  
[image: image59.bmp]
Оптическая длина пути в прозрачной пластинке с показателем преломления   n= 1,33 равна (в мм):

2. Амплитуды колебаний ( в условных единицах) от двух когерентных источников света равны А1= 6 и А2= 8. При сложении их минимальное значение результирующей амплитуды равно:
3.      В точке А оптическая разность хода когерентных лучей 1 и 2 равна  Δ= 0,6 мкм.  Интерференционный  минимум  с m=0 будет наблюдаться для волн с длиной (в мкм):


[image: image2]
4. Оптическая разность хода лучей 1 и 2 равна Δ= 1,8 мкм.  При сложении лучи дают максимум с m=3 для света длиной волны (в мкм):


[image: image3] 
5.Амплитуды колебаний ( в условных единицах) от двух когерентных источников света равны А1= 2 и А2= 3. При сложении их минимальное значение результирующей амплитуды равно:
6.При интерференции когерентных лучей с длиной волны 500 нм максимум первого порядка возникает при разности хода...
7. Разность хода двух интерферирующих лучей монохроматического света равна 
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/4 (
[image: image5.wmf]l

 - длина волны). При этом разность фаз колебаний равна...
8. Когерентные волны с начальными фазами
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разностью хода 
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при наложении максимально усиливаются при выполнении условия (к=0, 1, 2 )...
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9. Когерентными называются волны, которые имеют…
-: одинаковую поляризованность и постоянную разность фаз

-: одинаковые интенсивности    -: разные длины волн, но одинаковые фазы

10. Появление цветных радужных пятен на поверхности воды, покрытой тонкой бензиновой или масляной пленкой является следствием явления…
 -: интерференции света   -: дифракции света 

 -: дисперсии света         -: поляризации света

2. Дифракция.
1.Дифракционная решетка с постоянной d= 10 мкм для света с длиной волны λ= 0,7 мкм  дает дифракционный максимум второго порядка под углом 

(в градусах):
2. В дифракционной решетке, имеющей N= 50 штрихов на миллиметр, ширина непрозрачных участков b= 1мкм  Ширина прозрачных участков этой решетки (в мкм) равна
3. Дифракционная решетка с постоянной d= 2,5 мкм  дает дифракционный максимум второго порядка под углом φ= 21,1  град  для света с длиной волны (в мкм):
4.Дифракционная решетка имеет  N= 500  штрихов на миллиметр. Постоянная этой решетки равна (в мкм):
5. Постоянная дифракционной решетки  d= 5 мкм. Число  штрихов на милли-метр у этой решетки равно
6. В дифракционной решетке, имеющей N= 400 штрихов на миллиметр, шири-на непрозрачных участков b= 1мкм  Ширина прозрачных участков этой ре-шетки (в мкм) равна:
7. Рентгеновские лучи с  длиной волны  0,2 нм  дают дифракционный макси-мум  первого порядка на кристаллической решетке с периодом  d= 0,25  нм  при угле скольжения  (в градусах):
8. На рисунке представлена схема разбиения волновой поверхности Ф на зоны Френеля. Разность хода между лучами N1P  и N2P  равна...

[image: image13.png]) Press [Escape] or [Scroll Lock] on keyboard to stop

PUO Tunbmanosl Unbrusl Pagucosuy

3ananwe N 23 BapnaHTh 0TBeTOB

Ha prcyHKe IIpe/icTaBleHa cXeMa PasGHeH s BOIHOBOM
TIOBEPXHOCTH & Ha 30HEI DpeHens. PasHOCTE X012 MeX Ty o %A
Iy4amu M2 H MFP paBHa...

N, o 24

peaein ayio ,Sa.nauvm: 321 flaHo oTBeTOB: 0

86:56
29042010




-:  
[image: image14.wmf]l

2

3

      -: 
[image: image15.wmf]l

2

     -: 0     -: 
[image: image16.wmf]l

2

1

   -: 
[image: image17.wmf]l


9. Дифракционный максимум третьего порядка для света с длиной волны λ = 0,55 мкм  под углом φ=30о возникает  на щели шириной (в мкм):  


[image: image18]
10. : В условных единицах в т.Р амплитуды колебаний от первых четырех зон Френеля соответственно равны:  А1= 15 А2= 14 А3= 13 А4= 12. Если открыты зоны 1 и 3, то результирующая амплитуда в т. Р равна:


[image: image19]
3. Поляризация.
1.  Обыкновенный луч распространяется вдоль линии с номером:
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2. Интенсивность естественного света Iест= 1 х105Вт/м2. Если угол между главными плоскостями анализатора (А) и поляризатора (П) α= 20 град, то интенсивность  I равна 

(в 105 Вт/м2):


[image: image21]
3. Если максимальная интенсивность света, прошедшего через анализатор I1= 3 х105Вт/м2, а минимальная I2 = 2 х105Вт/м2, то степень поляризации света равна:


[image: image22]
4. : В частично поляризованном свете максимальная амплитуда светового век-тора в N=1,5раз больше минимальной. Степень поляризации света равна
5.  В частично поляризованном свете степень поляризации равна Р= 0,2. Отношение максимальной  интенсивности света к минимальной равно:
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6. Естественный свет проходит через стеклянную пластинку и частично поляризуется. Если на пути света поставить еще одну такую же пластинку, то степень поляризации света...

-: увеличится         -: не изменится           -: уменьшится

7. Угол между плоскостями пропускания двух поляризаторов равен 45° . Если угол увеличить в 2 раза, то интенсивность света, прошедшего через оба поляризатора…

-: увеличится в 3 раза       -: станет равной нулю

-: увеличится в 1,41 раз    -: увеличится в 2 раза
8. При падении света из воздуха на диэлектрик отраженный луч полностью поляризован. Если угол преломления 60°, то угол падения равен...

-: 450    -: 300     -: 600       -: 900

4. Фотоны. Фотоэффект.
1. Для электромагнитного излучения с длиной волны λ= 0,002 мкм энергия фотона равна (в 10-20 Дж)

2. Для электромагнитного излучения с частотой  ω= 4,7 х1015рад/с   энергия фотона равна (в 10-20 Дж)
3. Для электромагнитного излучения с длиной волны λ= 3 мкм масса фотона равна (в 10-36 кг)

4. Для электромагнитного излучения с длиной волны λ= 4мкм импульс фотона равен (в 10-28 Дж·с/м)

5. Два источника излучают свет с длиной волны 375нм и 750 нм. Отношение импульсов фотонов, излучаемых первым и вторым источником равно…

6. На черную пластинку падает поток света. Если число фотонов, падающих на единицу поверхности в единицу времени уменьшить в 2 раза, а черную пластинку заменить зеркальной, то световое давление...

-: уменьшится в 4 раза             -: уменьшится в 2 раза

-: останется неизменным        -: увеличится в 2 раза

7. Параллельный пучок света падает по нормали на зачерненную плоскую поверхность, производя давление Р. При замене поверхности на зеркальную давление света не изменяется, если угол падения (отсчитываемый от нормали к поверхности) будет равен…
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8. На фотокатоде с работой выхода  А= 2,2 эВ  получили вольтамперные характеристики №№  1, 2 и 3. Для опыта № 1  частота падающего света

равна (в 1015 Гц):


[image: image28]-: 1,207    -: 1,376     -: 0,773   -: 0,797    -: 0,845

9. Красная граница фотоэффекта ( в нм)  для  серебра  равна: 

-: 310,6      -: 264,3        -: 540,2        -: 497,0       -: 564,7

10. Катод вакуумного фотоэлемента освещается светом с энергией квантов 8 эВ. Если фототок прекращается при подаче на фотоэлемент запирающего напряжения 4 В, то работа выхода электронов из катода равна ...

5. Тепловое излучение.
1. Если у  нагретого тела с поверхности 5 см2 за 120 секунд испускается 

энергия 1 кДж, то энергетическая светимость тела равна (в кВт/м2):

2. Если на книгу падает тепловая энергия 6,41х10-21 Дж, поглощается 3,5х10-21 Дж, то  поглощательная способность книги равна
3. Если для АЧТ энергетическая светимость 20 кВт/ м2 , то температура тела (в К) равна:

-: 648           -: 815            -: 771            -: 717         -: 1517

4. Максимум спектральной плотности энергетической светимости АЧТ при температуре t = 20оС приходится на длину волны λm  (в мкм)

5. Если λm= 5мкм, то температура тела равна (в К):


[image: image29]-: 580         -: 290        -: 483       -: 725      -: 967

6. На рисунке показаны кривые зависимости спектральной плотности энергетической светимости абсолютно черного тела от длины волны при разных температурах. Если длина волны, соответствующая максимуму излучения, увеличилась в 4 раза, то температура абсолютно черного тела ...

[image: image30.png]WHTepHeT-3K3aMeH B Cepe NPOdECCHOHANLHOMD 06pasoBaHys
3ananue N 13 BapuanTy oTBETOB

Ha PHCYHKe [OKA3aHbI KPHBBIE 3ABHCHMOCTH
CIIEKTPAILHOI IVIOTHOCTH SHEPTETHYECKOH CBETHMOCTH
26COTOTHO EPHOTO TENa OT UTHHLI BOHEI TIPH PAHBIX
TemrepaTypax. ECIH ATHHA BOJHBI, COOTBETCTBYIOMIas © ymerbummack & 4 pasa
MAKCHMYMy HATyHeHHSL, YMEHBUIUIACH B 4 paza, TO

TeMIIepaTypa aGCOIOTHO EPHOTO TeMa ...

O ypemrimmace b 2 pasa

O yMeHBUIUIACH B 2 pasa

O ypemrimmace b 4 pasa

3ananui: 28 Hewooreeros:0 |oEGOSoD]
[T 2 B 7 5 0 T T 2+ 73 75 177 78 7% 20 27 22 2% 2 51 25 27 = — @

Pocaxkpenarentcroo, 20052008



-: увеличилась в 2 раза       -: уменьшилась в 4 раза

                                             -: увеличилась в 4 раза
7.:  На рисунке показана кривая зависимости спектральной плотности энергетической светимости абсолютно черного тела от длины волны при T=6000K. Если температуру тела уменьшить в 4 раза, то длина волны, соответствующая максимуму излучения абсолютно черного тела, …
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-: увеличится в 2 раза    -: уменьшится в 4 раза

                                -: увеличится в 4 раза      -: уменьшится в 2 раза
6. Теория Бора. Волновые свойства частиц.

1.В атоме водорода из представленных переходов электрона:  №1 (3d 
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 2s), №2 (2s 
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 1s),    №3 (2p 
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 1s),      №4 (4p 
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 2s),      №5  (3p 
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 1s) первой линии серии Лаймана соответствует переход с номером:

-: 5       -: 1         -: 4          -: 3          -: 2

2.Для орбитального квантового числа l= 2, число значений, принимаемых магнитным квантовым числом  равно: 

-: 9             -: 1           -: 3               -: 7             -: 5

3.В атоме водорода энергия электрона на  первом стационарном уровне (в эВ) равна:

-: -0,85        -: -13,6        -: -3,4        -: -0,544         -: -1,51
4. Согласно Бору в атоме водорода из всех орбит с моментами импульса  электрона (см. таблицу)

	Номер орбиты
	1
	2
	3
	4
	5

	Момент импульса  (в ед. 
[image: image37.wmf]h

 )
	6,5
	2,1
	3,2
	1,2
	1,0


стационарной является орбита с номером:

-: 5          -: 1            -: 2              -: 3           -: 4

5. При переходе электрона с уровня Е3 на уровень Е1 атом водорода излучает электромагнитную волну с частотой (в 1015 Гц):

-: 2,45            - 2,92        -: 3,08          -: 3,16           -: 3,20 

6.Электрон в g –состоянии имеет момент импульса (в ед. 
[image: image38.wmf]h

 ):

-: 0           -: 2,45         - 4,47           -: 3,46           -: 1,41
7.Максимальное значение проекции момента импульса на выделенное направление  для электрона в f – состоянии равно (в ед. 
[image: image39.wmf]h

 ):

-: 2          - 3         -: 1           -: 0           -: 4
8. По формуле Бальмера  для водорода минимальная длина волны (в нм) серии Брэкетта равна:

- 1458,56         -: 820,44           -: 91,16         -: 364,64          -: 2279,00

9. Вольтамперная характеристика в опытах Франка и Герца полученная для некоторого газа  имеет вид (см рис). Первый потенциал возбуждения газа (в эВ) равен:


[image: image40]-: 2      -: 5      -: 0,5      -: 4      - 1
10. : Если квантовый гармонический осциллятор на  первом возбужденном квантовом уровне имеет энергию Е=1,482 эВ, то частота  осциллятора   равна (в 1015 рад/с):

-: 1            - 1,5            -: 2            -: 2,5         -: 3

7. Радиоактивность. Ядро атома.
1.При  α - распаде ядро изотопа радия    88Ra226   превращается в ядро с массовым числом:

-: 90       -: 86       -: 222           -: 234          -: 13
2.При К-захвате  ядро изотопа   цинка   30 Zn 65  превращается в ядро с порядковым номером:

-: 29     -: 40           -: 18        -: 65

3. Постоянная распада изотопа урана ( U-238)  равна (в10-17 с-1):

-: 0,422           -: 0,497          -: 1,381         -: 0,1       -: 1,5

4. Активность  4 мг  радиоактивного изотопа кобальта (Со-60)  равна (в 1010 расп/с):

-: 6,8         -: 77         -: 9,2         -: 4,6          -: 16,92

5. При 
[image: image41.wmf]a

- распаде значение зарядового числа Z  меняется…

-: на четыре          -: на три             -: на две           -: не меняется

6. Сколько 
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распадов должно произойти, чтобы 
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7. Число нуклонов в ядре атома   германия  (Ge-72) равно:       

-: 32          -: 40             -: 41         -: 72           -: 73
8.Отношение радиуса ядра атома вольфрама (74W184 ) к радиусу ядра атома  железа (26Fe56 ) равно:

-: 1,528           -: 1,415             -: 1.487            -: 1,73          -: 1,361

9. На рисунке показана зависимость удельной энергии связи ядра от массового числа. Для ядра с массовым числом A = 20, энергия связи (в Мэв) равна:
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-: 1020  -: 340    -: 160   -: 70    -: 440

10. В природе осуществляется четыре типа фундаментальных заимодействий. Фотоны участвуют в …

-: сильном и гравитационном   -: слабом, электромагнитном и гравитационном

-: сильном, слабом и гравитационном  -: электромагнитном и гравитаци
2





5





d,мм





луч света





А





1





2





С





воздух





стекло





О





А





В





1





2





линза





φ





� EMBED Equation.3  ���a� EMBED Equation.3  ���





С





P





*





S





•





Волновая 


поверхность





зоны Френеля





Источник


света





Анизотроп-


ный кристалл





№1





№2





№4





№3





Луч света





№5





П





Iест





I0





I





А





I0





I





А





Imin min





Imax





№1





№2





№3





Фототок





U, В





-2В





-1В





λ,мкм





λm





φλТ





U,В





I,мА





1





2





3





10





20








[image: image1][image: image55.wmf]¬

[image: image56.wmf]®

[image: image57.bmp][image: image58.bmp]_1299313966.unknown

_1302353711.unknown

_1302372227.unknown

_1348397423.unknown

_1348397546.unknown

_1408430970.unknown

_1348397437.unknown

_1348397399.unknown

_1348330379.unknown

_1302353822.unknown

_1302372225.unknown

_1302372226.unknown

_1302353851.unknown

_1302353871.unknown

_1302372224.unknown

_1302353861.unknown

_1302353837.unknown

_1302353762.unknown

_1302353810.unknown

_1302353737.unknown

_1299314175.unknown

_1302353605.unknown

_1302353636.unknown

_1302353581.unknown

_1299314088.unknown

_1299314143.unknown

_1299314045.unknown

_1257250158.unknown

_1299249222.unknown

_1299313943.unknown

_1258957016.unknown

_1258959107.unknown

_1299249203.unknown

_1258958783.unknown

_1257250198.unknown

_1257250134.unknown

_1257250143.unknown

_1257144246.unknown

_1257250108.unknown

_1257144227.unknown

